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Соціально-політичний маркетинг є синтетичним явищем, яке поєднує 

інструменти соціального і політичного маркетингу та впливає на громадянське 

суспільство й взаємодію громадян з політичними інститутами. О. Агарков 

визначає соціально-політичний маркетинг як практичну діяльність соціально-

політичних суб’єктів (партій, блоків, політичних і громадських об’єднань тощо) 

з впровадження в суспільну свідомість певних соціально-політичних, 

ідеологічних цінностей, ідей, програм розвитку окремої території чи держави 

взагалі [1, с. 109]. Основними акторами соціально-політичного маркетингу у 

сьогоденні є держава, громадські організації, незалежні медіа, міжнародні 

організації, які виступають партнерами і формують систему горизонтальних 

зв’язків. Реалізація соціально-політичного маркетингу передбачає використання  

низки інструментів, серед яких політичний PR, соціологічні дослідження, робота 

зі ЗМІ та інші, які дозволяють просувати певні ідеї та більш ефективно залучати 

суспільство до соціальних змін. У цьому контексті на особливу увагу заслуговує 

питання про специфіку функціонування соціально-політичного маркетингу в 

умовах війни, зокрема, дослідження його впливу на громадянську активність.  
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Повномасштабне вторгнення російської федерації в Україну стало 

потужним викликом для системи соціально-політичних комунікацій країни, 

оскільки воно загострило слабкі місця і відкрило нові можливості для розвитку 

соціально-політичного маркетингу. Відповідно, під впливом трансформації 

соціально-політичного маркетингу відбуваються суттєві зміни у характері, 

масштабах і формах прояву громадянської активності українців. Аналіз даних 

соціологічних опитувань і опрацювання актуальних публікацій дозволяє 

виокремити декілька тенденцій, що характеризують сучасний стан впливу 

соціально-політичного маркетингу на громадянську активність в Україні. 

По-перше, наявний надзвичайно високий ступінь активізації 

громадянських активностей. За даними опитування фонду «Демократичні 

ініціативи» імені Ілька Кучеріва (2023 рік), близько 68% українців підтвердили, 

що з початком повномасштабної війни вони добровільно допомагали армії, 

тимчасово переміщеним особам або людям, які постраждали від війни. З них 18% 

надавали фізичну допомогу, 28% – фінансову, а 22% надавали обидва види 

допомоги [2]. Тобто більш як половина дорослих українців безпосередньо 

долучилася до волонтерської діяльності у тій чи іншій формі. Настільки масова 

участь громадян у волонтерській роботі значною мірою стала результатом 

ефективного функціонування соціально-політичного маркетингу, який зробив 

участь у волонтерстві соціально бажаною і практично доступною нормою 

поведінки, що викликає схвалення з боку суспільства.  

По-друге, у період війни відбувається трансформація медіапростору на 

користь Telegram і децентралізованих форматів комунікації.  У 2023 році 

переважна більшість громадян споживала новини із соціальних мереж – 76%, а 

Телеграм залишається основною соціальною мережею для отримання новин під 

час війни [5]. Це засвідчує кардинальну зміну характеру соціально-політичного 

маркетингу, оскільки короткі, оперативні, емоційно насичені повідомлення 

стали нормою. Але закономірно постає проблема достовірності інформації, 

отриманої із соціальних мереж. Telegram як платформа надає значно менше 

алгоритмічного контролю, ніж Facebook, що відкриває простір як для 
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достовірної інформації, так і для маніпуляцій. Тому паралельно із зростанням 

Telegram активно розвивалась і фактчекінгова екосистема, доступна для усіх 

(«StopFake», «Детектор медіа» та інші).  

По-третє, посилюється рівень інтернаціоналізації соціально-політичного 

маркетингу. Якщо до 2022 року міжнародний вимір маркетингових комунікацій 

України носив переважно ситуативний характер, то з початком 

повномасштабного вторгнення він перетворився на самостійний стратегічний 

напрям. Платформа United24, запущена Офісом Президента у травні 2022 року, 

станом на початок лютого 2025 року зібрала понад 1 млрд. дол. США, зокрема, 

значна частина коштів традиційно надходить від іноземних жертводавців [3]. 

Цей результат був би неможливим без ефективного міжнародного маркетингу, а 

саме системної роботи з амбасадорами бренду, присутності у глобальних 

соціальних мережах та адаптованого контенту для різних культурних аудиторій. 

По-четверте, відбуваються зміни в ідентифікаційній системі індивідів, на 

перший план виходить громадянська ідентичність. Так, соціологічний 

моніторинг «Українське суспільство» (Хвиля 2025 року), проведений Інститутом 

соціології НАН України, засвідчив, що громадянська ідентичність є 

домінуючою. Станом на 2025 рік 72,7% респондентів пріоритетно позначили 

громадянську ідентичність, у той час як локальну ідентичність (мешканець міста, 

села, району) обрали 10,5% опитаних, а регіональну ідентичність – 2,7%  [4].  

Отже, у період повномасштабної війни значно зросла частка тих, для кого 

громадянська ідентичність є центральним елементом самовизначення, тоді як 

локальна і регіональна ідентичності відступили на другий план. Важлива роль у 

домінуванні громадянської ідентичності належить соціально-політичному 

маркетингу, адже символи, образи і наративи єдності, що масово поширюються 

через цифрові канали, формують відчуття спільності, яке дозволяє долати 

регіональні, мовні і соціальні відмінності. А символіка ЗСУ, волонтерських 

організацій, державних кампаній стала мовою загальнонаціональної 

солідарності. 
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По-п’яте, в умовах сьогодення простежується посилення ролі малого і 

середнього бізнесу як актора соціально-політичного маркетингу. Корпоративні 

соціальні ініціативи, пов’язані з підтримкою ЗСУ, допомогою переміщеним 

особам і підтримкою функціонування критичної інфраструктури, набули 

повсюдного характеру. Цей процес є взаємовигідним: бізнес отримує суспільне 

визнання і лояльність споживачів, а громадянське суспільство отримує ресурси і 

нових акторів. 

Таким чином, сучасні тенденції впливу соціально-політичного маркетингу 

на громадянську активність в Україні свідчать про якісний стрибок у розвитку 

громадянського суспільства. Масовізація участі, цифровізація комунікацій, 

консолідація наративів, інтернаціоналізація маркетингових кампаній і залучення 

бізнесу як актора соціально-відповідального маркетингу формують нову 

екосистему громадянської активності, що є суттєво потужнішою і стійкішою, 

ніж будь-коли раніше в українській історії. Це засвідчує ключову роль соціально-

політичний маркетингу у розвитку громадянського суспільства у сучасній 

Україні. В умовах екзистенційної загрози він перетворився на один із 

найважливіших механізмів суспільної самоорганізації, формування національної 

ідентичності і підтримки обороноздатності держави.  
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          Адміністративна відповідальність неповнолітніх є одним із ключових 

інститутів адміністративного права України, що забезпечує баланс між 

охороною публічного порядку та захистом прав і законних інтересів дитини. У 

сучасній доктрині адміністративного права (зокрема у працях В. К. Колпакова) 

підкреслюється, що відповідальність неповнолітніх має насамперед виховний 

характер і повинна розглядатися як засіб формування правосвідомості, а не як 

каральний механізм [1]. Згідно з Кодексом України про адміністративні 

правопорушення, адміністративній відповідальності підлягають особи, які 
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